
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ ТА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ

Р І Ш Е Н Н Я

від 25 березня 2024 року №  199/6

Про схвалення рекомендацій виїзного засідання 
Комітету з питання «Про стан функціонування 
підрозділів місцевої та добровільної пожежної 
охорони»

Розглянувши проект рекомендацій за результатами виїзного засідання 
Комітету з питань екологічної політики та природокористування 26 лютого 2024 р. 
до м. Львова на тему: «Про стан функціонування підрозділів місцевої та 
добровільної пожежної охорони», взявши до уваги інформацію, надану 
центральними та місцевими органами виконавчої влади, а також пропозиції, 
висловлені у виступах під час обговорення, 

Комітет   в и р і ш и в:
1. Схвалити рекомендації за результатами виїзного засідання Комітету з 

питань екологічної політики та природокористування 26 лютого 2024 р. до 
м. Львова на тему: «Про стан функціонування підрозділів місцевої та добровільної 
пожежної охорони» (додаються).

2. Направити рекомендації за результатами виїзного засідання Комітету з 
питань екологічної політики та природокористування 26 лютого 2024 р. до 
м. Львова на тему: «Про стан функціонування підрозділів місцевої та добровільної 
пожежної охорони» Кабінету Міністрів України, Міністерству внутрішніх справ 
України, Державній службі України з надзвичайних ситуацій, Львівській міській 
раді, обласним та Київській міській військовим адміністраціям.

3. Контроль за виконанням цього рішення покласти на народного депутата 
України Мандзія С.В.

Голова Комітету                                                                   О. БОНДАРЕНКО



СХВАЛЕНО
рішенням Комітету з питань екологічної 

політики та природокористування 
від 25 березня 2024 р. № 199/6

РЕКОМЕНДАЦІЇ
за результатами виїзного засідання Комітету з питань екологічної 
політики та природокористування 26 лютого 2024 р. до м. Львова 

 на тему: «Про стан функціонування підрозділів місцевої та добровільної
 пожежної охорони»

На сьогодні в Україні завдання щодо забезпечення пожежної безпеки 
виконують 903 підрозділи Державної служби України з надзвичайних ситуацій 
(далі - ДСНС), 1681 підрозділів добровільної та 1057 місцевої пожежної охорони. 
Протягом 2023 року було утворено 99 підрозділів місцевої та добровільної 
пожежної охорони (65 місцевої пожежної охорони та 34 – добровільної). Разом з 
цим, для забезпечення потреб громад відповідно до розрахунків залишається 
потреба у додатковому створенні щонайменше ще близько 725 таких підрозділів. 

В  країнах Європи безпека територіальної громади та наближення доступності 
безпекових публічних послуг до населення є пріоритетним завданням, тому 
розвиток добровільного пожежного руху в Україні є також важливою складовою 
безпеки територіальних громад. 

Зокрема, добровільна пожежна спільнота Польщі налічує понад 600 тис. осіб, 
Австрії – понад 700 тис. осіб, Німеччини – понад 1 млн. 200 тис. осіб. Структура 
добровільної пожежної охорони країн Європи дозволяє ліквідовувати пожежі та 
надзвичайні ситуації виключно силами добровольців, які утримуються за рахунок 
місцевих бюджетів та частково державного бюджету. 

Структура ДСНС є найчисельнішою серед аналогічних структур країн Європи 
(903 підрозділи та понад 76 тис. особового складу), а чисельність добровільних 
пожежних – найменша (близько 7 тис. осіб). Разом з цим, відстані від підрозділів 
ДСНС до деяких населених пунктів сягають понад 50 км з відповідним часом доїзду 
до них понад 45 хвилин, що призводить до тривалого прибуття підрозділів на 
ліквідацію пожеж, збільшеним матеріальним збиткам та людським втратам. 

З метою сприяння розвитку добровільного пожежного руху в Україні 
Верховною Радою України 16 листопада 2022 року прийнято Закон України «Про 
внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо функціонування місцевої 
та добровільної пожежної охорони» № 2750-ІХ.

 На виконання прикінцевих положень зазначеного Закону прийнято постанови 
Кабінету Міністрів України: «Про затвердження Порядку утворення та 
функціонування пожежно-рятувальних підрозділів для забезпечення добровільної 
пожежної охорони» від  07.04.2023 № 314 та «Про затвердження Порядку утворення 
та функціонування пожежно-рятувальних підрозділів для забезпечення місцевої 
пожежної охорони» від 07.04.2023 № 315.
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Верховною Радою України прийнято також Закон України «Про внесення 
зміни до статті 7 Закону України “Про передачу об’єктів права державної та 
комунальної власності” щодо передачі цілісних майнових комплексів державних 
пожежно-рятувальних підрозділів (частин) та іншого майна Оперативно-
рятувальної служби цивільного захисту» від 21.04.2022 № 2230-IX.  Відповідно до 
цього Закону  забезпечується поступова передача техніки та нерухомого майна, що 
не використовується, від ДСНС до територіальних громад для потреб добровільної 
пожежної охорони. Урядом вже ухвалено рішення щодо передачі 226 одиниць 
техніки. Документи на передачу 125 одиниць техніки – на опрацюванні у 
відповідних центральних та місцевих органах виконавчої влади. Матеріали щодо 
передачі ще 304 одиниць техніки та 41 комплексу нерухомого майна 
опрацьовуються в ДСНС. 

На рівні районів та територіальних громад постійно проводяться робочі 
зустрічі, наради, семінари, засідання круглих столів з питань утворення, розвитку та 
функціонування добровільних та місцевих пожежно-рятувальних підрозділів 
(протягом 2023 року проведено 671 спільну нараду, 163 семінари, 283 засідання 
круглих столів).

Ініційовано розгляд питань створення підрозділів місцевої та добровільної 
пожежної охорони на 510 засіданнях комісій з техногенно-екологічної безпеки та 
надзвичайних ситуацій органів місцевого самоврядування. Забезпечується 
всебічний інформаційний супровід та висвітлення у засобах масової інформації та 
мережі інтернет інформації щодо створення та функціонування добровільних та 
місцевих пожежно-рятувальних підрозділів (забезпечено розміщення 2 тис. 682 
таких матеріалів). 

Протягом 2023 року членами добровільної пожежної охорони проведено 5127 
заходів із запобігання виникненню пожеж (лекції на протипожежну тематику, 
інструктажі, виступи у трудових колективах, тощо) та надано 3034 пропозицій щодо 
забезпечення пожежної безпеки керівникам суб’єктів господарювання та органам 
місцевого самоврядування. 

Постійно проводиться інформаційно-роз’яснювальна робота серед населення, 
суб’єктів господарювання, органів виконавчої влади та місцевого самоврядування 
щодо дотримання вимог правил пожежної безпеки, а також алгоритму дій у разі 
виявлення вибухонебезпечних предметів та під час сигналу «Повітряна тривога». 
Разом з цим, представниками підрозділів добровільної та місцевої пожежної 
охорони взято участь: у засіданнях виконавчого комітету, комісіях тощо – 1765; у 
рейдах, відпрацюваннях населених пунктів тощо – 8702; у проведенні заходів з 
утворення та організації роботи дружин юних рятувальників-пожежних  – 1725; у 
перевірках протипожежного стану разом з територіальним органом ДСНС – 1508. 
Також до планів залучення сил та засобів цивільного захисту включено 1152 
пожежно-рятувальні підрозділи для забезпечення місцевої та добровільної 
пожежної охорони. 

На цілодобовому чергуванні знаходиться 1170 одиниць пожежної та 
пристосованої техніки, 1584 працівники. З початку 2024 року 854 рази підрозділи 
добровільної та місцевої пожежної залучалися на гасіння пожеж, 45 разів до 

https://zakon.rada.gov.ua/go/2230-IX
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ліквідації наслідків агресії росії проти України та 112 до інших аварійно-
рятувальних робіт. Працівниками та персоналом підрозділів врятовано 29 людей, з 
них 1 дитина. 

На оснащенні місцевих пожежно-рятувальних підрозділів знаходиться 1421 
одиниця пожежної або пристосованої до гасіння пожеж техніки та 668 пожежних 
мотопомп. Загальна чисельність основних працівників пожежно-рятувальних 
підрозділів для забезпечення місцевої пожежної охорони складає 5124 особи з яких 
2647 не пройшли відповідну підготовку. 

За сприяння ДСНС та підтримки міжнародних організацій: Фонду 
міжнародної солідарності Республіки Польща, ПРООН та USAID, здійснено 
навчання 588 добровольців, закупівлю 250 комплектів спеціального одягу та 
спорядження для добровільних пожежних та 400 комплектів для добровольців-
рятувальників.

Виходячи викладене, Комітет вирішив:
1. Інформацію щодо стану функціонування підрозділів місцевої та 

добровільної пожежної охорони взяти до відома.
2. Рекомендувати Державній службі України з надзвичайних ситуацій:
2.1. Розробити та затвердити План заходів щодо розвитку підрозділів 

добровільної та місцевої пожежної охорони. 
2.2. Вжити заходів щодо розроблення та впровадження мобільного застосунку 

«Я – доброволець», як складової електронного реєстру підрозділів для забезпечення 
місцевої та добровільної пожежної охорони. 

2.3. Розглянути питання щодо безоплатного навчання членів добровільної та 
місцевої пожежної охорони в закладах освіти Державної служби України з 
надзвичайних ситуацій в період дії військового стану. 

3. Рекомендувати Міністерству внутрішніх справ України разом з Державною 
службою України з надзвичайних ситуацій розробити та подати на розгляд Кабінету 
Міністрів України проект нормативно-правового акту щодо використання частот 
радіозв'язку підрозділами добровільної та місцевої пожежної охорони, які мають 
статус юридичної особи.

4. Рекомендувати обласним та Київській міській військовим адміністраціям за 
участю органів місцевого самоврядування відповідно до компетенції розробити або 
відновити регіональні, місцеві програми та плани заходів у сфері цивільного 
захисту, спрямованих на захист населення і територій від надзвичайних ситуацій та 
запобігання їх виникненню, забезпечення техногенної та пожежної безпеки, зокрема 
створення пожежно-рятувальних підрозділів для забезпечення добровільної та 
місцевої пожежної охорони та про результати поінформувати  Державну службу 
України з надзвичайних ситуацій до 1 червня 2024 року.

5. Державній службі України з надзвичайних ситуацій до 15 червня 2024 р. 
поінформувати Комітет з питань екологічної політики та природокористування про 
стан виконання цих рекомендацій.

Голова Комітету                                                                  О. БОНДАРЕНКО


